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Dallo Studio Amato di Roma, 19 maggio 2021 
 

Partenza del modello 730 
  

Dal 10 maggio le precompilate sono in linea, prima scadenza il 19 maggio. 

 

L’Agenzia entrate, con Provvedimento 113064, ha delimitato le modalità di accesso per 

il 2021 alla dichiarazione precompilata. 

 

Di massima sono confermate le misure già in essere l’anno trascorso, il leggero ritardo si è 

reso indispensabile a seguito delle norme emanate per il contrasto all’emergenza 

epidemiologica da COVID-19 che avevano disposto il ritardo dell’invio dei dati delle 

Certificazioni Uniche (CU) e degli oneri deducibili e spese detraibili relativo al 2020, per 

tale motivo il termine di pubblicazione è stato differito al 10 maggio, rispetto al 

previsto 30 aprile. 

 

La possibilità di presentazione del Modello 730 inizia, dunque, dal 19 maggio 2021 per 

concludersi il 30 settembre 2021 secondo le libere scelte del contribuente. 

 

Nella dichiarazione precompilata saranno disponibili le informazioni relative ai redditi, agli 

oneri deducibili, alle spese detraibili ai versamenti, agli acconti o ai crediti d’imposta 

presenti nell’Anagrafe o comunicate dai soggetti obbligati. 

 

Si ricorda che ai dati precaricati si sono aggiunte quest’anno: 

 le spese per la frequenza scolastica; 

 le detrazioni spettanti a titolo di bonus vacanze. 

 

Per accedere alla dichiarazione i contribuenti possono utilizzare uno degli ormai conosciuti 

strumenti di autenticazione: 

 le credenziali Fisconline dell’Agenzia delle Entrate; 

 il Sistema pubblico per l’identità digitale (SPID); 

 la Carta di identità elettronica (CIE); 
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 la Carta Nazionale dei Servizi (CNS); 

 il PIN dispositivo rilasciato dell’INPS. 

 

Come d’uopo il contribuente può rivolgersi anche ad un CAF o ad un professionista 
abilitato, fermo restando la possibilità del sostituto d’imposta di prestare l’assistenza 
direttamente. 

 

Anche per quest’anno possono applicarsi le disposizioni per assistenza fiscale a distanza 

che avevano trovato luce per l’anno 2019. 

 

Infatti, in base alla previsione del comma 4-septies dell’articolo 78 del DL 18/2020, 

in considerazione dell’emergenza epidemiologica da COVID-19 e fino alla cessazione dello 

stato di emergenza sanitaria, i soggetti che intendono presentare dichiarazioni, denunce e 

atti all’Agenzia delle Entrate per il tramite degli intermediari abilitati alla trasmissione 

telematica possono inviare per via telematica ai predetti intermediari la copia per 

immagine della delega o del mandato all’incarico sottoscritta e della documentazione 

necessaria, unitamente alla copia del documento di identità. Tuttavia, una volta cessata la 

situazione emergenziale, si dovrà provvedere alla regolarizzazione delle deleghe o dei 

mandati e della documentazione. 
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